

## Решающие дни сева

Важный день приходит для районов, в которых ведутся работы по севу. Впереди государственные планы сева колосовых культур Украины. Посеяны ранние зерновые Ставропольский край, Азербайджанская и Туркменская ССР, Бурская и Грозненская области, Близки к окончанию сева Краснодарский край, Тагикская, Кыргызская, Грузинская и Армийская ССР, Северо-Осетинская и Дагестанская АССР.

В переломные дни завершили сев хлопчатника основные хлопководческие районы. Страна в целом уже 5 мая выполнила государственные планы сева хлопчатника на 98 процентов.

Серьезных успехов добились многие свекловодческие районы. Уже засеяны свои свекловичные плантации Харьковская область, Кыргызская и Грузинская ССР.

Полным ходом идет сев в юго-восточных и восточных районах. Развернулись посевные работы в центральных и северных районах. 5 мая страна засеяла на 4 миллиона 200 тысяч гектаров больше, чем к тому же сроку в прошлом году. И это несмотря на то, что на севере и в центре страны весна в нынешнем году наступила значительно позже прошлого года.

Но дело не в одних количественных показателях. В колхозах, совхозах, МТС разгорелась борьба за строгое соблюдение требований агротехники. Значительное повышение качества посевных работ является бесспорным фактом. Об этом ясно свидетельствуют появившиеся дружные всходы на полях многих южных районов.

Посевные работы повсеместно переходят в обстановку большого патристического подъема. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов работают на полях, не покладая рук. Возросла организованность колхозного труда. Именно этим объясняется качественное и количественное повышение сева.

Сообщения, идущие с полей, радуют советских людей. Но неправильно было бы переоценивать достигнутые успехи. Весенний сев в разгаре. Наступили решающие дни, когда посевные работы должны достигнуть максимального напряжения.

О чем говорят первые итоги? Они говорят о том, что успех на севе достигается там, где умело используются организационные ресурсы, правильно используются все трудовые и материально-технические ресурсы, обеспечены строгое выполнение обязательных агротехнических правил. Застава о полном использовании машинно-тракторного парка и живого тягла, о правильной организации труда и решительном повышении качества посевных работ — вот что определяет успех передовых районов.

Всюду ли соблюдаются эти элементарные требования? Нет, далеко не всюду. Несмотря на заметное улучшение работы большинства МТС, часть машинно-тракторного парка используется неудовлетворительно. «Правда» уже сообщила о фактах простоя тракторов в Челябинской, Ростовской и в некоторых других областях. В Ново-Сергиевском районе, Челябинской области, с перебором работает около половины тракторов. Затяжка сроков и снижение качества сева — такой неизбежный спутник неправильного использования машинно-тракторного парка.

Чем объясняется нетерпимые простои тракторов? Их порождает невнимание еще кооперативные организации.

## В Херсонесе

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 15 мая. (Спец. корр. ТАСС). Когда прозвучали последние залпы в районе мыса Херсонес, в бухте догорали незатонувшие корабли противника. На них немцы собирались бежать.

Разгром врага в Севастополе, наши воины вышли к мысу.

Здесь мужественно дрались черноморцы в дни обороны 1941—1942 годов.

Херсонесский мыс, мигирующий разноцветными огнями маяк. Сюда, ломая все преграды, стремились советские воины. Буквально каждый метр земли на подступах к Херсонесу простреливался сотнями немецких орудий.

Немцы сопротивлялись с упорством обреченных. Гитлер, посылая радиogramму за радиogramмой, требовал держаться до последнего, обещал всех вывезти во Францию. Вражескими трупами устланы мыс и дюны бухты.

Сотни орудий, тысячи пулеметов, высокие скалы, нарезанные окопными и инженерными сооружениями, не смогли задержать советских войск. Боины гвардии подполковника Кельбаса ворвались в траншеи противника и навязали гитлеровцам рукопашную схватку. Бой за Херсонес изобиловал примерами воинской отваги и доблести. Красноармейцы Сулово уничтожили 20 гитлеровцев. Беспощадно истребили фашистов и товарищи Сулово. Был убит командир батальона Бузулов, на его место встал майор Бруто, и батальон стремительно пошел вперед. Немцы, нависшие бойцов и офицеров врасплох, и они стремительным ударом опрокинули немцев в море.

Пулеметчик Соловьев ранен в левую руку и в глаз. Но он не выпускает из рук дуллета.

## ИЗ НОЧНЫХ ТЕЛЕГРАММ

### Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 16 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, 15 мая тяжелые американские бомбардировщики совершили налет на вражеские военные объекты в Бельгии и Франции.

В ночь на 16 мая бомбардировщики «Москито» подвергли бомбардировке Люд-

вигсхафен (Северо-Западная Германия) и аэродром во Франции. В результате распространявшихся в районе бомбардировки пожаров произошел большой взрыв. Во время налета было сброшено много тяжелых фугасных бомб.

финский транспорт. Автобусный парк из месяца в месяц сокращается. Финская газета «Хельсингин саномат» вчера сообщила, что, по мнению финских властей, многие автобусные линии будут закрыты.

### Разруха на транспорте в Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 16 мая. (ТАСС). По сведениям, полученным из Финляндии, вследствие износа подвижного состава и острой нехватки горючего пришел в упадок

# ВСЕ СИЛЫ—НА ЗАВОЕВАНИЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ!

Безостановочно, днем и ночью, как боевые машины, должны работать тракторы в поле!



Колхоз имени Калинина, Кузнецкого района, за восемь дней до срока закончил сев колосовых и вышел в число передовых колхозов области. На снимке: ученик Клавдия Бугрова (слева) и председатель колхоза Г. В. Усов подводят итоги выработки лучшей трактористки Екатерины Бушевой. За 24 дня работы она выработала 117 га в переводе на мягкую пахоту и сэкономила 357 кг. горючего.

Фото А. Фатеева.

## Тракторы стоят

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ, 15 мая. (Наш спец. корр.). Председатель передового колхоза «Большевистский сев» Иван Васильевич Шумский опечален.

— Колхоз наш семеноводческий, сдаем государство такое семенное зерно. Начали работать колхозом. Тракторный отряд Юкова Глушкова посеял 197 гектаров пшеницы, по-стакановски работают сельджуки Никита Куликов, Григорий Носков. С утра до ночи они в поле, и каждый засеял по 24 гектара. Но вот теперь беда. Осталось посеять еще 18 гектаров семенной пшеницы. Землю подлили, земля сохнет, а высеянные семена все идут. И трактор Чеснокская МТС угнала в другой колхоз, хотя нам осталось еще посеять 150 гектаров овса. В обиде на Чеснокскую МТС и в колхозе имени Чкалова. Месяц назад пригнали сюда гусеничный трактор. Мощная машина должна тащить 12-корпусный плуг, но тащит только 5-корпусный, либо вовсе стоит. Нет расхитителей для машины, — разводит руками разданные механики Чеснокской МТС.

Плюс выполняет свои договорные обязательства с колхозами Байкаловской МТС. На 11 мая колхоз имени Ворошилова не засеял ни одного гектара. Колхоз «Искра» — один из трех крупнейших в районе. До окончания сева осталось меньше 10 дней, а посеяна только пятая часть колосовых.

Руководитель Худановской МТС не безобиден, что в колхозе «Терновый» из 215 га посеяно только 13, в колхозе «Огонь» — из 351 гектара — только 31.

Ленинско-Кузнецкий район обладает мощным тракторным парком. В районе несут работу многие тракторные отряды. В отряде Василия Дубина из Краснинской МТС трактористы, работающие на полях колхоза имени Ворошилова, выполняют около двух норм и сэкономили свыше полутора тонн горючего. Трактористы колхоза имени Ленина тремя тракторами за 21 день выработали по 116 гектаров на трактор и сэкономили 831 килограмм горючего.

Но таких немного. Большинство машин работают плохо.

Не организована техническая помощь тракторным отрядам. Вместо 16 походных ремонтных мастерских работают всего 7, да и те часто не имеют самых простых запасных частей.

Каждый день и каждый час дорог сейчас колхозам. В районе объявляются рекордные дни сева, но штурмовщина ничего не дает. Тракторы попрежнему стоят.

## Преступно нарушают агротехнику

В колхозе «21 год Октября» Южнинского района, преступно нарушается агротехническое правило. С велама председателя колхоза Кузурова посеяно 3 га горючка на совершенно не вспаханной земле. После такого «посева» земля даже не забороныли, и весь горючок остался на поверхности.

С велама Кузурова по зби посеяно 5 га пшеницы, но земля перед посевом не была даже прокультивирована.

Виновики преступного нарушения агротехнических правил должны понести ответственность.

В. ГОРИН.



## ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ РАЙКОМОВ ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМОВ ЗА ЛУЧШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА УСПЕШНОЕ И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА ЗАНОСЯТСЯ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

13. Любимов Егор Петрович — тракторист Горькинской МТС, на тракторе «СТЗ-НАТИ» выработавший 104 га в переводе на мягкую пахоту, при задании 78 га, сэкономивший 120 кг. горючего.
14. Трофимов Дмитрий Касьянович — тракторист Горькинской МТС, трактор «СХТЗ» вспахавший в переводе на мягкую пахоту за 15 календарных дней 90 га при норме 45 га и сэкономивший 261 кг. горючего.
15. Колхоз «Первая Пятилетка», Ижморского района (председатель колхоза тов. Петренко Д. К.), 16 мая выполнивший план посева яровых и продолжавший сверхплановый сев.
16. Тракторная бригада Теплолеченской МТС (бригадир тов. Ахмиров З.), за 15 дней выполнившая план тракторных работ и сэкономившая 200 кг. горючего.
17. Колхоз «Знания труда», Ижморского района (председатель колхоза тов. Беляцкий П. Ф.), завершивший 16 мая сев яровых и продолжавший посев сверх плана.



## Каждому колхозу — прифермский участок

В начале этого года Титовский район имел 1.613 гектаров свиней, а теперь осталось немного больше 700. Куда девались остальные свиньи?

Продали. Их нечем было кормить.

Все ли было сделано, чтобы обеспечить общественное животноводство необходимыми кормами?

Далеко нет. В прошлом году в Титовском районе явно недооценили выращивание кормовых культур на прифермских участках. Выделено и оформлено актами 260 гектаров земельной площади. Вывезено перегород 220 тонн. Собрано семян картофеля 380 центов, семян корнеплодов 71 кг.

В колхозе «Красный боец» (председатель колхоза т. Поляков) выделен земельный участок в 12 га. Весь участок удобрен навозом, посев полностью обеспечен семенами. 4 гектара засеваются картофелем, 3 гектара свеклой, и остальные 5 гектаров зериоборозуются.

Большая работа проводится в колхозах Яншинского района. Здесь выделено под прифермские участки 350 гектаров, заготовлено семян картофеля на 240 гектаров, и свеклы, турнепса, зериоборозуются на 110 гектаров. Кроме того, дополнительно собрано 60 центов семян картофеля.

В колхозе «12 лет Октября» зав. фермой тов. Березовская возглавила работу по проведению весеннего сева на прифермском участке. Выделенный участок в 7 гектаров вспахан силами животноводческой фермы, удобрен навозом. Сейчас проводится предпосевная обработка. Полностью заготовлены семена свеклы, турнепса, картофеля.

В Белозерском районе выделено земли 270 гектаров, из них 130 удобрены навозом. Собрано семян корнеплодов на 60 гектаров и картофеля на 90 гектаров. Вспахано более 100 гектаров, в том числе 40 гектаров вскопано лопатами. Серьезное внимание уделено прифермским участкам в колхозах Тагикского района, где отведено для них 300 гектаров земли.

Какие культуры необходимо сеять на прифермском участке?

В условиях нашей области необходимо сеять главным образом корнеплоды и клуб. неплоды, но в отдельных колхозах, преимущественно имеющих племенные фермы, можно допускать и посев зерновых кормовых культур, например, вико-овсяной смеси.

Необходимо учитывать особенности животноводческой фермы каждого колхоза.

В текущем году колхозы пригородной зоны получили возможность довести площадь посева прифермских участков до 7 гектаров.

Дело чести работников животноводства и специалистов райзо обеспечить посевы и сбор высокого урожая. Это даст возможность получить дополнительные центнеры мяса, молока и других продуктов животного.

Д. ШВИДКО, зам. зав. отделом животноводства Кемеровского обкома ВКП(б).

## Оперативная сводка за 16 мая

Бомбардировке были подвержены военные склады и эшелоны противника, находившиеся на путях железнодорожного узла. В результате бомбардировки возникли многочисленные пожары. Среди пожаров произошло семь взрывов, в том числе один взрыв большой силы.

Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

Юго-восточное горючка Станислав немецкий батальон горючка стрелков атаковал наши позиции. Вначале гитлеровцам удалось поспешить переломное охранение и занять не большую высоту. Предприимчиво контратаку, наши бойцы полностью восстановили положение. На поле боя осталось до 100 вражеских трупов и оружие, брошенное противником. Рано утром немецкие самолеты пытались бомбить передний край нашей обороны. Зенитный майор Безрукова и гвардия подполковника Белова метким огнем сбили 10 вражеских самолетов. Остальные немецкие бомбардировщики были рассеяны и не допущены к цели. Некоторое время спустя в этом же районе снова появилась группа «Онкеров». Советские зенитчики успешно отразили и эту воздушную атаку, уничтожив еще три самолета противника.

Северо-западнее города Тирасполь наши части в целях улучшения своих позиций атаковали противника, занимавшего плацдарм на левом берегу Днестра. В результате боя гитлеровцы были сброшены в реку. Уничтожено не менее батальона пехоты противника. Много немцев утонуло в реке. Захвачены трофеи и пленные.

Группа партизан-разведчиков из отряда действующего в западных районах Калининской области, ночью проникла на железнодорожную станцию. Разведчики не заметили подорвавшегося к эшелону, стоявшему у разгрузочной площадки, и подожгли его. Сгорело несколько вагонов и взорвался штабел артиллерийских снарядов, находившийся на разгрузочной площадке. С 24 апреля по 1 мая калининские партизаны

## СВОДКА

О ВЕСЕННЕ-ПОСЕВНЫХ РАБОТАХ В ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ ГОРДОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО СОСТОЯНИЮ НА 15 МАЯ 1944 г. (Выполнение в процентах к плану).

Посевы	Всего
1. Осинники	57,2 109,0
2. Сталинск	45,7 65,0
3. Киселевск	32,3 67,0
4. Кемерово	30,0 70,0
5. Ленинск-Кузнецкий	28,3 61,3
6. Прокопьевск	24,5 103,5
7. Анжеро-Судженск	23,9 52,2
8. Тайга	17,2 59,8
9. Белово	16,1 78,0
10. Гурьевск и Салаир	15,4 28,8

## Заканчивают сев зерновых

ГУРЬБЕВСК, 16 мая. (Корр. «Кузбасса») Колхозы Гурьевского района один за другим заканчивают сев зерновых. Впервые в районе справились с севом колхоз «Тайга». Дмитриевского сельсовета. Сев проведен в лучшие агротехнические сроки, за 10 рабочих дней.

Сегодня, вторым по району рапортует об окончании сева колхоз им. Кирова. Здесь засеяно 170 га зерновых в 15 рабочих дней. Кроме того, колхоз засеял сверх плана 2 га в фонд Верхнего Главкомандования.

33 колхоза района засевают сверх плана гектары помощи семьям фронтовиков. Будет засеяно по району 70,5 га. Весь урожай с этих полей поступит в фонд помощи детям фронтовиков.

## „Работаете?... Ну-ну“

(Письмо тракторного бригадира)

В полдень к нам в тракторную бригаду подехал тов. Суховольский, директор МТС. Тракторы в этот день худо ли, хорошо ли, не работали.

— Работаете? — спросил директор, — ну-ну, работайте. Надо стараться. Сев — большое дело.

Директор уехал. Что был тов. Суховольский, что не было его в бригаде, — следа никакого не осталось.

— Когда мы уезжали с участка у Аня Болдырева в МТС спрашивали: обществу где нормы? Отлично. Обязательство Болдырева руководители МТС записали в своих блок-нотах.

Прошел месяц, невеселый месяц для нашей тракторной бригады. В соседнем колхозе бригада трактористов закончила пахоту под зерновые. Катя Болдырева, сестра нашей Ани, в «Боевике» получила премию. Василий Манна, молодой тракторист из Заречного, занесен на районную доску почета. Это было в те дни, когда Красная Армия освобождала Крым.

К 10 мая мы вспахали 120 га на двух колесных тракторах. А работаем с 16 апреля. Трактор № 11, на котором старшей Аня Болдырева, сделала немногим больше 60 га. А Манна в Заречном на колесном перешагнул за 150 га!

Поломки за полемками. Вним трактористов здесь меньше всего.

Трактор № 11. Поломка первая. Из магистральной трубки вылетела дрезвяная пробка. Масло не поступало в подшипники. Прозвошла выработка подшипников. С деревянными пробками далеко не уедешь.

Вторая остановка. На среднем вале срезало шлицы жесткого сцепления. Причина: была поставлена слабо цементированная деталь. В МТС приняли эту деталь из вагоно-ремонтных мастерских без проверки качества и поставили на машину.

Дальше: сгорел клапан, деталь подносила раньше положенного срока. Потом лопнул поршень. И все это — простои, потери выработки.

Но есть более крупные недостатки. На машине № 11 стоят свечи с негодными электродниками. Они пропускают масло. Трактор теряет мощность, останавливается. Болдырева или ее сменщица Дуся Болдина поддушивают свечи, снова заводят трактор.

Остановки снижают выработку. За пять смен по графику Болдырева должна была вспахать 21 га, вспахала 5,67 га.

Трактор Николая Семибратова стоит каждый день вназ регулятора скорости. В МТС ремонтируют эту деталь, а через смену регулятор снова выходит из строя. За такое качество ремонта в МТС с виновником не спрашивают.

Дорого стоит регулятор Семибратова. МТС не помогает нам устранить неполадки, причины поломок никто не изучает. На днях я спросил Аню Болдыреву — с кем она соревнуется. Не знает, и обязательство не помнит.

Удивительного в этом мало. Парторганизация МТС стоит в стороне от соревнования, не борется за создание нормальных условий работы трактористам. Аня Болдырева и Николай Семибратов ждут такой помощи. Тогда их фамилии также будут записаны на доске почета рядом с фамилией Василия Манна, передового тракториста Ботачской МТС.

П. ВЕРЕШАГИН, бригадир тракторной бригады Ботачской МТС.

# От Советского Информбюро

## Оперативная сводка за 15 мая

В течение 15 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 14 мая наши войска подбили и уничтожили 19 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

## Бомбардировка нашей авиацией железнодорожных узлов Рава-Русская, Стрий, Двинск

В ночь на 15 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала военные эшелоны, на противника на железнодорожных узлах Рава-Русская (северо-западнее гор. Львов), Стрий (южнее гор. Львов), Двинск.

В результате бомбардировки на железнодорожном узле Рава-Русская возникло 8 пожаров, из них один пожар большого размера. В центральной части узла горело два железнодорожных эшелона. Среди пожаров наблюдались отсечено несколько сильных взрывов. Наши самолеты пушечно-пулеметным огнем обстреливали эшелоны противника, подожгли к Рава-Русская и находившиеся на перегонах и промежуточных станциях. На станции Ухнов создано три очага

изменением до 19 тысяч тонн, самоходная баржа, одно вспомогательное судно и сторожевой катер. Три транспорта противника подожжены, причём один из них взорвался на берегу. Кроме того, нанесены повреждения двум другим транспортам и кораблям охраны.

Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

## Удар авиации флота по судам противника в районе порта Киринес

В ночь на 14 мая воздушной разведкой на севере Норвегии в районе порта Киринес была обнаружена конвой противника в составе 16 транспортов и 25 кораблей охраны. Наша авиация бомбардировала эти суда противника. В результате удара потоплены 3 немецких транспорта общим водо-

поставили под откос 14 железнодорожных эшелонов противника. Во время крушений разбиты 9 паровозов и 90 вагонов.

Участившиеся факты перехода венгерских солдат на сторону Красной Армии не на шутку исподлинно будоражат немецких Гитлера. За последние время во всех венгерских подразделениях, действующих на советско-германском фронте, учреждены жандармерские группы. Пленный солдат 7 роты 24 полка 24 венгерской пехотной дивизии Василий Круп рассказал: «В каждой роте теперь имеется по 5 жандармов, которые следят за поведением солдат. Во время атаки они идут за боевыми порядками. При отступлении или попытке солдат перейти на сторону Красной Армии жандармы открывают огонь».

Пленный жандарм 3 роты 3 батальона 1 венгерской горно-стрелковой бригады Дердь рассказал: «В марте меня послали на курсы полковых жандармов в город Рахо. На курсы съехалось по 5 солдат или ефрейторов от каждой роты 1 горно-стрелковой бригады. После окончания курсов нас направили на фронт. Командир полковой жандармерии находится при штабе батальона. Нам предоставляется право расстреливать солдат без всякого следствия и суда».

Венгерские жандармы явно не справляются с возложенными на них обязанностями. Венгерские солдаты, не желающие сражаться за Гитлера, группами и в одиночку сбегают в плен. Продажной правительской Венгрии, очевидно, придется резко увеличить и без того раздутые штаты жандармерии и приставить к каждому венгерскому солдату по крайней мере одного-двух жандармов.

# Экономно расходовать каждый киловатт электроэнергии!

В новомодном рапорте товарищу Сталину трудящиеся Кузбасса обязались увеличить добычу угля, выпуск металла и производство боеприпасов.

Экономия электроэнергии является мощным резервом для дальнейшего повышения выработки продукции. На всех заводах, шахтах, рудниках есть возможность экономить электричество. Необходимо изучить все места его расходования и путем усовершенствований, внимательного отношения к агрегатам добиваться экономии везде, где только можно.

Экономная электроэнергия — это новые сотни тонн угля и металла сверх плана, новые тысячи бомб и снарядов на голову ненавистного врага.

Редакция газеты обратилась к энергетикам заводов с вопросом: «Как вы экономите электроэнергию?»

Ниже мы публикуем их ответы.

## Строгий учет

В 1942 году и в первой половине прошлого года Кемеровский азотно-туковый завод перерабатывал в среднем 6 процентов электроэнергии. Перерасход в основном падал на цехи, которыми руководят тт. Федоров и Толубов.

Работа агрегатов не на полную мощность, загазованность цехов, потери готового продукта, частые нарушения технологического процесса — за все это мы теряли ежемесячно сотни тысяч киловатт-часов дорогостоящей электрической энергии.

В середине прошлого года цех тов. Федорова имел до 20 процентов нарушений технологии.

Так не могло продолжаться дальше.

Мы начали с самого главного: поставили раздельный учет расходов электроэнергии каждым цехом, сменой и агрегатом. Сделали более конкретную преамбулу к системе.

Раньше учет потерь и экономии был обобщенным. Один агрегат перерабатывал электроэнергию, другие экономили ее, покрывая отставших. Подчас, машинист даже не знал, как он работает. Если смена имела экономию, все рабочие — и передовики и отстающие — получали одинаковую премию. Создавалась обескуражка, так как за перерасход энергии отвечала вся смена, а не истинный виновник.

Теперь расходные коэффициенты учитываются по каждому цеху, смене, агрегату. Ежедневно на специальную цеховую доску наносится показатели работы каждой машины. Выходя на смену, машинист видит сколько он израсходовал энергии вчера, сколько сэкономил соседа. Премия выдается не всей смене, а только передовикам, заслужившим ее.

Строгий и справедливый учет позволил сразу выявить отстающих, заставить их потрудиться, дал возможность объективно оценивать заслуги передовиков. Создался всеобщий погон за всех сменами. В цехе тов. Федорова нарушения технологической дисциплины сократились в три с лишним раза.

За это же время механики отремонтировали машины, работавшие не на полную мощность. Была устранена загазованность цехов, прекратилась утечка готового продукта. Под руководством главного инженера Александра Яковлевича Рыбенко, начальника смены и технологию покончили с перерасходом электроэнергии и положили начало стремительному росту экономии электричества. В этом большая заслуга начальников цехов тт. Федорова и Толубова, техников Булдыча, механика Низова и заведующей электродеталью тов. Сергеевой.

Нельзя перерасходовать электроэнергию

## Экономлено 160 тысяч киловатт-часов

Соревнование промышленных предприятий области по экономии электроэнергии началось с улучшения работы нашего коллектива, особенно электротехников. В первом квартале силами электротехнической лаборатории (начальник тов. Шершнев), при активной помощи заведующего электротехнической лабораторией тов. Саменикова, мы провели большую исследовательскую работу. Базой исследования являлся основной потребитель энергии — цех новой углеподготовки.

Мы определили расход электроэнергии на каждый агрегат при нагрузке его на 100, 75 и 50 процентов, выявили моторы повышенной мощности, точно определили энергозатраты на единицу энергии на односторонних двигателях и т. д. На основе анализа этих исследований были определены пути экономии электроэнергии по каждому агрегату и по цеху в целом.

Имея на руках точные разработанные данные, мы провели тщательное обследование с эксплуатационным персоналом. Каждый аналитик сменя понимал, каким путем можно экономить электроэнергию, и требовал этого от своих подчиненных.

Снижение холостого хода механизмов, упрощение сцепов ниток и подлата зажим механизмов по пеху новой углеподготовки дали нам возможность в первом квартале сэкономить более 160 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Вся работа по экономии электроэнергии в первом квартале проводилась на основе утвержденного плана организационно-технических мероприятий. Замена ряда двигателей другими меньшей мощности дала нам экономию и повышение естественного коэффициента мощности. Под руководством начальника цеха сетей и подстанции тов. Бергина смонтирована установка батарей статических конденсаторов. Во втором квартале она сдана в эксплуатацию.

В результате тщательного контроля за нагрузкой механизмов в первом квартале у нас не было переборов лимита электроэнергии. Это позволило нам добиться первенства в соревновании предприятий области по экономии электроэнергии.

Помощь, которую оказывают нам механики и технологи цехов в ведении правильной эксплуатации машин и механизмов, должна быть усилена во втором квартале. Только при слаженной работе электротехников и технологов мы сможем иметь хорошие результаты по экономии электроэнергии и закрепить за собой первое место в соревновании промышленных предприятий области.

Л. ГУРЕВИЧ,  
главный электротехник Кемеровского кокшицкого завода.

## Секрет контакта

В конце прошлого года мы начали борьбу за снижение расходных коэффициентов сырья, пара и электроэнергии. На областного партийно-технической конференции были намечены пути экономии.

Основной цех, которым руководит тов. Андреев, использует 90 процентов электроэнергии, получаемой заводом. Он же больше других цехов перерабатывала ее за счет контактов старых образцов, имеющих перепад напряжения в 500 милливольт. Эта энергия тратилась впустую.

Мы решили изменить устройство контактов. В работе участвовали начальники цехов, механики и энергетика. Поступило до 300 предложений. Коллективным творчеством был сконструирован новый контакт с хвостовиком.

Старый контакт охватывал электрод только с одной стороны. Он не позволял очистить поверхность шпиль, увеличивая перерасход электроэнергии. Наш новый контакт охватывает электрод по всей поверхности. Это легко снимать с электродов даже под напряжением, чистить и устанавливать вновь.

Новый контакт уменьшил перепад напряжения в 25 раз. Он позволяет экономить на агрегатах завода 1.200 тысяч киловатт-часов в год.

Однако замену контактов можно проводить только во время капитального ремонта серий. Поэтому без остатков агрегатов мы делаем дополнительные шпильки, уменьшая потери электроэнергии в 5-6 раз.

Кроме этого, мы установили специальный стенд, с помощью которого производится проверка контактов перед установкой их на ванны. Только после проверки всех контактов ванны сданы в работу.

Если хоть на одном контакте замечен перепад напряжения, превышающий норму, контакт разбирается, очищается и ставится в ванну повторно. Такая проверка дает нам уверенность в том, что ни одна ванна не перерасходует электроэнергию, так как ее контакты работают нормально.

Энергетики нашего завода ведут работу по дальнейшему упрощению нового контакта. В нем будет меньше соединительных болтов, еще больше сократятся потери электричества.

Однажды электротехники цеха потребовали увеличения нагрузки силы тока. Но мотор-генератор большего дать не могли. Замеры напряжения в генераторах и при входе в серию показали, что часть электричества теряется в контактах. Мы сняли железные подшины и заменили их медными. Расход энергии чрезвычайно мал, а перемена позволила нагрузить силу тока в агрегатах до 200 ампер. Это дало возможность увеличить выпуск оборонного продукта.

Энергетики вместе с технологами следят за тем, чтобы ни один мотор не работал холостую. Малейший перерасход энергии учитывается тотчас же, а виновник наказывается. Перерасход за счет холостой работы моторов считается чрезвычайным проступком в цехе. О нем знает весь завод.

Каждый начальник цеха имеет план производства электроэнергии на выработку продукции, на освещение, отопление, вентиляцию и подобно-вспомогательные работы. В подстанции на цеховых кабелях установлены электросчетчики. Ежедневно начальники цехов проверяют, сколько израсходовано энергии и за счет чего можно сэкономить ее. Специальные контролеры завода каждое утро проверяют и учитывают, где и сколько израсходовано электроэнергии за счет холостых пробегов моторов.

Сейчас мы продолжаем замену старых контактов новыми. Испытали все моторы, перегруженные переделкой на нормальную работу. Вместо больших групп электрооборудования выделены отдельные мелкие группы. Сняли прежний трансформатор подстанции и установили новый, меньшей мощности.

В первом квартале мы завоевали второе место в соревновании предприятий области по экономии электричества. В апреле сэкономили 95,5 тысячи киловатт-часов.

И. БУГАЕВ,  
главный энергетик завода.

## Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 15 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что армия союзников, ведущие наступление на линию Густава, продолжают продвигаться. Войска английской 8 армии в долине реки Лири проникли в глубь вражеской линии обороны, во многих местах преодолев ожесточенное сопротивление неприятеля, и очистили вражеские укрепленные пункты, которые были обведены в течение первых суток наступления. Союзные войска 5 армии, захватившие важные позиции вражеской обороны на горе Монте-Майо, господствующей над местностью, быстро развили успех. Французская пехота и танки, продвигаясь вперед в горах, захватили новые возвышенности и заняли деревни Сан-Амброзио, Валле-Майо и Аузония. Тем самым пробита значительная брешь в линии Густава. Вражеские укрепленные пункты обведены, и продолжается очистка их от неприятеля. Американские войска также продвинулись вперед и перерезали Дорогу Аузония — Формия. Захвачено много пленников, и неприятелю нанесены значительные потери. На всем фронте продолжают ожесточенные бои.

Англические союзники совершили налеты на военные объекты противника в Италии, на неприятельские артиллерийские позиции и скопления войск во фронтовой полосе, а также на вражеские объекты на коммуникациях на побережье Югославии.

ЛОНДОН, 16 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что войска союзников продолжают с прежней силой наступление против южного сектора «линии Густава». Предметное укрепление английской 8 армии на реке Рапино в долине реки Лири расширено и заняты новые опорные пункты. Одновременно южнее французские части американской 5 армии продвинулись в горах. На дороге идущей с севера на юг через Аузония организованное сопротивление немцев прекратилось. Американские войска заняли населенный пункт Спильно, находящийся западнее этой дороги. Корабли военно-морского флота продолжают поддерживать огнем артиллерию левого фланга американской 5 армии. Средиземноморская авиация союзников произвела более 1.800 самолетовлетов.

ЛОНДОН, 15 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что первая линия оборонительной системы немцев расчленена. За последние 80 с лишним часов с начала наступления в южной части «линии Густава» пробиты большие бреши, а в секторе долины реки Лири войска 8 армии осуществляют теперь прорыв северной части этой линии.

## Бегство населения из Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 15 мая. (ТАСС). Шведская газета «Морген тидningen» сообщает, что число беженцев, прибывающих в Швецию из Финляндии, непрерывно увеличивается. Так, в город Умео прибыло 69 беженцев. Бежавшие финские крестьяне рассказывают, что они покинули страну потому, что в их деревнях расквартированы немцы.

## Продовольственное положение в Германии

СТАМБУЛ, 15 мая. (ТАСС). Липо, прибывшее из Германии, передает, что продовольственное положение немцев за последнее время значительно ухудшилось. Более ялк менее регулярно население получает лишь хлеб (по 200 граммов в день). В городах ощущается острый недостаток картофеля. Люди нехотели и



Новейшее британское оружие «живая торпеда». Движением торпеды управляют два человека.

«Живые торпеды» имеют приблизительные те же размеры и очертания, что и обыкновенные торпеды. Они приводятся в движение электромоторами, питаемыми батареями, и управляются двумя моряками, которые одеваются в воздушные костюмы и сидят верхом на корпусе торпеды.

К носу прикреплен заряд, похожий на боевую часть обычной торпеды. Эти небольшие суда на малой скорости подходят к своим целям и ныряют под них, затем заряды отделяются от главного корпуса и прикрепляются к днищу вражеских кораблей. После чего взрываются в ход взрыватели замедленного действия, а «живые торпеды», лишенные своей боевой части, быстро отходят назад в сторону.

Известно, что длина торпеды — около 5,4 метра, диаметр ее — 53 сантиметра. «Живая торпеда» берет с собой до 220 килограммов сильного взрывчатого вещества.

Подводники в торпедности одеваются в обычный легкий воздушный костюм и пользуются кислородным прибором.

Перед командиром «живой торпеды» имеется стальной шит, отражающий его от ягара воды, однако отражение это не полное, и командир приходится испытывать большое физическое напряжение.

Скорость движения «живых торпед» не опубликована. Пониманию, она не превышает нескольких узлов, так как при большой скорости напор воды был бы слишком большим, а захватываемая на поверхности вода бы торпеду приподняла к пелю.

«Живые торпеды» доставляются к порту либо судном-маткой, либо на подводной лодке.

## Разграбление немцами выдающихся произведений искусства

ЛОНДОН, 14 мая. (ТАСС). Газета «Дейли Мейл» сообщает, что в Лондоне получены достоверные сведения о том, что фашистские главарь присвоили себе многие выдающиеся произведения мирового искусства, захваченные немцами в оккупированных ими странах. Одно из величайших произведений европейского искусства — картина Ван-Дика «Поклонение агнцу», перешедшая в начале войны из Бельгии на сохранение во Францию, по последним сведениям, была отправлена из Франции в резиденцию Гитлера. Немцы захватили также большую коллекцию картин выдающихся мастеров, в том числе знаменитую картину Леонардо да-Винчи «Мона Лиза», хранившуюся до войны в Лувре, а затем перевезенную в один из французских городов. Недавно из Голландии на германскую границу была перевезена картина Рембрандта «Ночной дозор», а также картина Франса Гальса «Смеющийся воин».

В этом на скорую руку сколоченном «правительстве» нет не только представителей народных масс, но и видных промышленников и землевладельцев.

Новые власти начали свою деятельность с избрания передовых антифашистских деятелей, арестов десятков тысяч людей. Таким путем фашисты хотят ликвидировать движение против Германии, выжить из Венгрии дополнительные кадры для формирования новых дивизий.

Гитлеровцы обуржуазили не только на демократов, но и на тех антифашистских настроенных консервативных деятелей, которые долгое время цеплялись за антисоветский курс политики Хорти. Многие из них сейчас убежились, что продолжение политики сотрудничества с немцами губительно для независимости страны.

Венгерские патристы начинают понимать, что только путем непримиримой борьбы против гитлеровцев можно спасти свое государство. Многие солдаты дезертируют из армии и пытаются присоединиться к украинским и югославским партизанам. Крестьяне во многих районах срывают заготовки сельхозпродукции.

Судьба Венгрии покажет другим «союзникам» Гитлера, что ожидает их, если они останутся вместе с Германией. У народов вассальных стран может быть только один путь — борьба против немцев и их нагнетов. Только это может спасти их от надвигающейся катастрофы.

З. ВЕНГЕРОВ.



Маршал Югославии Иосип Броз-Тито, Верховный Главнокомандующий народно-освободительной армии и партизанских отрядов Югославии.

## В штабе маршала Тито

ЛОНДОН, 15 мая. (ТАСС). Лондонское радио переложило рассказ английского военного корреспондента, посетившего недавно штаб народно-освободительной армии Югославии. Штаб маршала Тито, находящийся в горах, — как рассказывает корреспондент, — представляет собой совершенно неприступную крепость. Он находится менее чем в 20 милях от района боев. Немцы не раз бросали в атаку на штаб до 15 пикирующих бомбардировщиков, но успеха не имели. Штаб расположен в глубоких естественных пещерах, образовавшихся на крутом склоне горы.

## Налет английской авиации на Кельн

ЛОНДОН, 15 мая. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 15 мая бомбардировщики «Москит» совершили налет на Кельн, а также на военные объекты во Франции, Бельгии и Голландии.

## Потери германской авиации

ЛОНДОН, 12 мая. (ТАСС). Английский министр авиации Синклер заявил сегодня в палате общин, что военно-воздушные силы Англии и США уничтожили в воздухе с начала войны около 26 тысяч германских и итальянских самолетов.

## Воззвание польского генерала Л. Желиговского

Посол СССР при советском правительстве, находящийся в Лондоне, тов. В. З. Лебедев получил на днях от прощавшего в Лондоне польского генерала Люциана Желиговского копию его воззвания к соотечественникам, которое генерал Л. Желиговский вручил 30 марта председателю польского национального совета и польскому правительству в Лондоне. В воззвании говорится:

«Все планы немцев всегда основывались и основываются теперь на том, чтобы славы посорить между собой, вызвать между ними братоубийственную борьбу и тогда наложить на них ярмо рабства.

Сегодня, накануне своей гибели, немцы отчаянно сеют вражду между польскими и русскими народами.

Не дайте обмануть себя.

Помните, что советская армия вместе с армиями всех объединенных народов не только борется за свободу мира, но кроме того является армией славы, то-есть армией наших братьев.

Протяните им руку дружбы и вечного согласия.

Поляки, чехи и югославы, находясь на наиболее угрожаемых территориях, были в течение столетий оборонительным щитом всех славян. Сегодня они с гордостью и чистой совестью могут воскликнуть на весь мир:

Да здравствует союз всех славян! Да здравствует славянский мир!»

Как сообщил генерал Желиговский, копию этого воззвания были им направлены 30 апреля министерства иностранных дел Великобритании и Соединенных Штатов Америки, а также посольствам Чехославии и Югославии в Лондоне. (ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

18 мая, в 8 часов вечера, в малом зале кинотеатра «Москва» лектор Дома партийного просвещения проводит платную лекцию на тему:

«Международный обзор». Лектор тов. Ялин.

Билеты можно приобрести в Доме партийного просвещения и в кассе кино.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Зав. ответ. редактора В. ЦАЛОНОВ.

## ТРЕБУЮТСЯ:

Кемеровскому жилищно-гражданскому строительному тресту: главный инженер треста, начальник строительных контор, начальник ОРС, начальник снабжения, агент по снабжению, инженеры-строители, главные бухгалтер контор, бухгалтеры, технико-строители, директор школы ФЗО, секретарь-машинистка, рабочие всех специальностей, зав. магазином, рабочие в возрасте от 15 и выше лет для работы на подсобном хозяйстве. Обращаться по адресу: Советская улица, № 31.

Областному отделению КОГИЗ'а: главный бухгалтер, бухгалтерия, товароведы. Обращаться: Базарная площадь, телефон 12-64, 1 звонок.

Инженеры и экономисты для работы в области. Обращаться по адресу: облплан, отдел кадров.

Кемеровской областной туляремийной станции: ловецкохотник, лаборант, преподаватель, секретарь-машинистка. Обращаться: облздравотдел, противотифозное управление, тел. 10-66.

Наборщики, печатники, корректоры, ученики, дворники, сторожа, а также рабочие и сторожа на огородах и подсобное хозяйство. Обращаться в типографию газ. «Кузбасс», отдел кадров, тел. 7-86.

## Венгрия под гитлеровским сапогом

Венгрия давно привязана к колеснице смеющего фашизма. В прошлом богатая страна, житница Юго-Восточной Европы — Венгрия за последние годы стала нищей провинцией Германии. Преобладающая часть населения теперь голодает и лишена возможности приобрести даже предметы первой необходимости. Значительные военно-стратегические ресурсы, в первую очередь нефть и нефть, целиком отняты немцами. Военная промышленность, занятая исключительно выполнением германских заказов.

Венгерские правящие круги во главе с Хорти все сделали для того, чтобы угодить Гитлеру. Они постепенно уничтожили экономическую и национальную независимость своей страны и превратили ее в придаток «третьей империи». Лучшие венгерские войска были посланы на советско-германский фронт. Под ударами Красной Армии венгры потеряли здесь свыше 15 дивизий.

Что заставило Гитлера оккупировать и без того послушную Венгрию? Ответ на этот вопрос дает обоснованное наступление Красной Армии, выход ее на государственную границу с Чехословакией. Оккупированная Венгрия, германские верховные командования стремятся запечатлеть жизненно важные для немцев коммуникации, являющие через эту страну, обеспечить пути для отступления фашистских войска и сохранить связь с балканским театром военных действий. Немцы захватили все важнейшие стратегические позиции Венгрии с расчетом превратить ее территорию в арену боев и тем самым задержать продвижение линии фронта к самой Германии.

Хорти в начале апреля 1941 года, вероломно нарушив договор с Югославией о «вечной дружбе», пропуская через свою территорию немецкие полчища на Балканы,

Вместе с Гитлером он напал на Югославию. В то время правящие круги Венгрии не предполагали, что их страна сама окажется оккупированной войсками своего союзника.

Германские фашисты, захватывая Венгрию, уничтожили и политическую обстановку. Хорти и его клика не могли в новых условиях надежно обеспечить тыл немецким войска. В результате тяжелых поражений гитлеровских полчищ и 2 венгерской армии на советско-германском фронте в широкой слух венгерского народа поднялся волна недовольства этой «германской южной» Невольствие стало сопротивляться реквизициям и мобилизации фашистов. Эти настроения нашли выражение в парламентских выступлениях вождя партии венгров славянских хозяйств Банчи Жилинского и руководителя социал-демократической партии Пейера. Выход Венгрии из войны и привлечение к ответственности лиц, втянувших страну в гитлеровскую военную авантюру — таковы требования Жилинского и Пейера.

Недовольство проявляют и некоторые правящие круги. Они понимают, что дело Гитлера програно, и пытаются возмущать себя путем провозглашения Венгрии «нейтральной страной». Однако разные «мирные маневры» правительство делало для того, чтобы обмануть народ. Левая парламентская оппозиция, требуя выхода из войны, в то же время поддерживала политику правящей клики, направленную на сохранение территории, захваченной Венгрией во время войны. Лидеры оппозиции в борьбе против немцев, их шпигулов, они фашистские содействовали военным усилиям гитлеровской клики.

В этих условиях Хорти и трудно было совершить новое предательство. Регент

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефоны: ответственного редактора 2-24; зам. редактора 4-45; отдела промышленности и транспорта — 2-37; партийного — 8-63; сельскохозяйственного — 4-57; отдела писем и объявлений — 14-21; директора типографии — 3-96; отдела заказов издательства — 9-35.